



ВЫПУСК ПОДГОТОВЛЕН ДИРЕКТОРОМ
ДИВНОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО МУЗЕЯ
И.Г. ФЁДОРОВЫМ.
ФОТОГРАФИИ ИЗ ФОНДОВ
ДИВНОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО МУЗЕЯ.

Конкурс!

«ЛЕТОПИСЕЦ ВЕЛИКОЙ СТРОЙКИ»

К 80-летию со дня рождения дивногорского художника, живописца и графика Е.А. Шепелевича Красноярский художественный музей объявляет конкурс «Летописец великой стройки».

Евгений Шепелевич был в ряду тех художников, кто вместе с первыми строителями пришли возводить Красноярскую ГЭС. Он не только писал номера на салмосы и бульдозеры, — он создал художественную и историческую летопись всех этапов грандиозного строительства на Енисее. Произведения Е.А. Шепелевича находятся в Историческом музее в Москве, в картинной галерее города Комсомольска-на-Амуре. Около двух десятков офортов приобрёл Красноярский художественный музей им. В.И. Сурикова. Большая коллекция работ хранится в

фондах Дивногорского художественного музея, часть работ передана Детской художественной школе.

Помним ли мы имена тех, кто создавал большую историю небольшого города своими руками? Что мы расскажем об этих людях своим детям? Предлагаем вам, уважаемые дивногорцы, проверить себя на знание и принять участие в конкурсе. Победителей ждут призы, которые будут вручены на открытии юбилейной выставки, которое состоится 22 декабря, в 15.00 ч. Заполненные анкеты приносите до 17 декабря в художественный музей по адресу: ул. Нагорная, 12. Информацию для анкеты вы можете получить в художественной школе, библиотеке им. А. Герцена или в художественном музее.

По всем вопросам обращаться по телефону 3-72-30.

АНКЕТА

1. В каком году и где родился Евгений Александрович Шепелевич?

2. Что вы знаете о детстве художника? Почему он воспитывался в детском доме?

3. Где получил образование?

4. С какого года художник жил в г. Дивногорске?

5. Где и кем работал в Дивногорске?

6. В Дивногорском художественном музее находятся коллекции графических работ Е. Шепелевича, переданные в дар после смерти художника его родственниками. Большая часть работ — офорты. Что это за вид графики?

7. Что запечатлел художник на своих офортах? Почему коллекция представляет собой не только художественную, но и историческую ценность?

8. Когда умер художник и где похоронен?

9. Какое учреждение культуры в Дивногорске носит имя Е.А. Шепелевича?

КАЛЕНДАРЬ ЮБИЛЕЙНЫХ ДАТ

ЯНВАРЬ

1 — 50 лет назад (1958) предприятия артели «Лесозаготовитель», расположенные в районе деревни Овсянка Советского района на обоих берегах Енисея, переданы в состав подразделений Красноярскгэсстроя, и на их базе был организован деревообделочный завод.

1 — 35 лет назад (1973) при спортивном клубе «Дивногорец» была открыта детско-юношеская спортивная школа по самбо и дзюдо, занятия в которой проводили три тренера.

1 — 25 лет назад (1983) был сдан в эксплуатацию (с оценкой «хорошо») 81-квартирный жилой дом по адресу: улица Машиностроителей, 10.

3 — 50 лет назад (1958) началось сооружение автодорожного моста через реку Енисей ниже створа Красноярской ГЭС.

5 — 35 лет назад (1973) государственной комиссией была принята в эксплуатацию (с оценкой «отлично») столовая завода НВА.

5 — 10 лет назад (1998) была подписана к печати книга стихов Владимира Белкина «В дни Великой смуты».

9 — 45 лет назад (1963) состоялась первая городская партийная конференция Дивногорской организации, избравшая первый городской комитет КПСС. В этот же день первыйplenум городского комитета КПСС избрал секретарём горкома Ралло М.К.

10 — 45 лет назад (1963) на строительство Красноярской ГЭС по железной дороге были доставлены

25-тонные автосамосвалы МАЗ-525. Возглавил колонну МАЗов, которая вошла в состав автобазы №4, А. Гордиенко, а инструктором обучения вождению этих самых мощных в стране самосвалов был назначен Леонид Назимко.

10 — 15 лет назад (1993) в структуре администрации г. Дивногорска был создан городской государственный архив. Заведующий архивом

была назначена Швецова Валентина Георгиевна.

11 — 25 лет назад (1983) в районе школы №2 был сдан в эксплуатацию пятиэтажный дом. Исполком городского Совета принял решение, которым присвоил новой улице наименование Саянская.

13 — 35 лет назад (1973) за участие во Всероссийском социалистическом соревновании среди сельских и поселковых советов в честь 50-летия образования СССР, Овсянский поссовет (председатель поссовета И.Х. Тукаев) был отмечен Почётной грамотой крайисполкома и крайсовпрофа.

15 — 50 лет назад (1958) был открыт Дом техники. В нём велись занятия по курсам шоферов, плотников, бетонщиков, крановщиков.

15 — 30 лет назад (1978) в «вечное пользование» было передано помещение на третьем этаже ДК «Энергетик» под шахматно-шашечный клуб. Право торжественно открыть клуб было предоставлено чемпиону РСФСР по шахматам Льву Пасхису, который в этот же день провёл сеанс одновременной игры на 20 досках с сильнейшими дивногорскими шахматистами. Счёт 17,5:

12. Первым директором музея была назначена Рылова Татьяна Александровна. Ныне это Дивногорский художественный музей, который возглавляет Чавдар Татьяна Владимировна.

25 — 120 лет назад (1888) по Высочайшему повелению Красноярскому Успенскому мужскому монастырю для нового Скита было отведено 460 десятин удобной и неудобной земли от устья р. Шумихи до устья р. Маны вдоль Енисея.

25 — 45 лет назад (1963) был издан приказ №22 начальника строительства Красноярской ГЭС А.Бочкина «О перекрытии Енисея», в котором была определена дата перекрытия Енисея — 25 марта 1963 года.

25 — 35 лет назад (1973) был отведён земельный участок для строительства автозаправочной станции на правом берегу речки Лиственка-Заречная в районе въезда на автобазу.

25 — 25 лет назад (1983), был создан внештатный юридический отдел. Исполком городского Совета руководителем отдела назначил М. А. Фархутдинова. В состав отдела входили работники административных органов, юристы предприятий и организаций города.

29 — 45 лет назад (1963) было создано Управление железнодорожного хозяйства, которое вошло в состав подразделений Красноярскгэсстроя.

30 — 40 лет назад (1968) в связи с затоплением (из-за накопления водохранилища Красноярской ГЭС) населённый пункт п. Бирюса исключён из списка административно-территориального подчинения Дивногорскому горсовету.



ЛУЧШИЙ ИЗ ЭКСКАВАТОРЩИКОВ

В этой рубрике мы продолжаем рассказ о ставших уже легендарными строителях Красноярской ГЭС, чьи имена увековечены золотыми буквами в мраморе мемориальной Доски Почёта на фасаде здания Красноярской ГЭС.

Сегодня наш рассказ о КИЕВСКОМ Викторе Игнатьевиче, машинисте экскаватора Управления механизации Красноярскгэсстроя.

Родился Виктор Игнатьевич 26 сентября 1936 года в городе Ейске Краснодарского края, но его детские годы прошли в сельской местности, в Ейском зерновозхозе. В 1953 году был направлен на курсы трактористов, по окончанию которых работал трактористом в родном зерновозхозе. Спустя четыре года был призван в Советскую армию, служил в Латвии, в Риге. После увольнения в запас, в июле 1960 года, сразу же поехал на строительство самой мощной в мире Красноярской ГЭС.

В Дивногорск Виктор Игнатьевич приехал 18 июля, и в первый же день был принят машинистом

экскаватора в Управление механизации. За годы строительства Красноярской ГЭС много пришлось пережить Виктору Игнатьевичу и хорошего, и плохого, но главное для него было добросовестное отношение к своей работе. За свой нелёгкий труд экскаваторщика и крановщика В.И. Киевский был награждён орденом Трудового Красного Знамени и медалью, а в 1972 году его имя было занесено на мемориальную Доску Почёта на фасаде здания Красноярской ГЭС.

После окончания строительства Красноярской ГЭС Виктор Игнатьевич уехал в Саяны, на возведение новой и опять же самой мощной ГЭС в мире — Саяно-Шушенской. И здесь он проявил себя как один из лучших экскаваторщиков стройки, за что был награждён орденом Трудовой Славы III степени и медалью. Ныне пенсионер Виктор Игнатьевич Киевский проживает в городе Саяногорске, рядом с сыном и любимой внучкой, которой есть за что гордиться своим легендарным дедом.

Легендарные

